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การเสนอขายหุ้นให้แก่พนักงานของกลุ่มบริษัท แซง-โกแบง็ 
ส่วนเพิ?มเตมิเฉพาะประเทศสาํหรับประเทศไทย 

 
แซง-โกแบ็งคาดว่าจะเสนอขายหุ้นของตนตามแผนการเสนอขายหุ้นให้แก่พนักงานในกลุ่มบริษัทแซง-โกแบ็ง 
โดยขึJนอยู่กับการตัดสินใจของประธานเจ้าหน้าทีNบริหารของบริษัท ซึN งคาดว่าจะเกิดขึJนในวันทีN 11 มีนาคม 2567 
ด้ า น ล่ า ง นีJ คื อ ส่ ว น ส รุ ป ย่ อ ข้ อ กํ า ห น ด ก า ร เ ส น อ ข า ย 
ขอ้มูลการเสนอขายในทอ้งถิNนและผลกระทบทางภาษีหลกัทีNเกีNยวกบัการเสนอขาย 
 

สรุปข้อมูลการเสนอขาย 
อ่านควบคู่กับแผ่นพบัและแบบฟอร์มการจองซื Nอสาํหรับพนักงาน 

 
การเพิ'มทนุเรือนหุ้นที'สงวนไว้สาํหรับพนักงาน 
 
หุ้นแซง-โกแบ็ง จะเสนอขายให้แก่พนกังานที<มีสิทธิทกุคนของบริษัทในกลุม่แซง-โกแบ็งที<เข้าร่วมตามการเพิ<มทนุของแซง-
โกแบ็งที<สงวนไว้สําหรับพนักงานดังกล่าว ในประเทศของท่าน การเสนอขายหุ้ นให้แก่พนักงานในกลุ่มบริษัท แซง-
โกแบง็คาดวา่จะเสนอขายเป็นแผน “ดั Mงเดมิ” 
 
ห า ก จํ า น ว น หุ้ น ที< ข อ เ กิ น ก ว่ า จํ า น ว น หุ้ น ที< เ ส น อ ข า ย  อ า จ จ ะ มี ก า ร ล ด จํ า น ว น หุ้ น ที< เ ส น อ ล ง  ใ น ก ร ณี นี M 
จะแจ้งให้ผู้ เข้าร่วมแตล่ะรายทราบ  
 
การเป็นผู้มีสทิธิเข้าร่วมโครงการ 
พ นั ก ง า น ปั จ จุ บั น ทุ ก ค น ข อ ง แ ซ ง - โ ก แ บ็ ง  แ ล ะ พ นั ก ง า น ข อ ง บ ริ ษั ท ย่ อ ย ที< แ ซ ง -
โ ก แ บ็ ง ถื อ หุ้ น เ ป็ น ส่ ว น ใ ห ญ่ ไ ม่ ว่ า โ ด ย ต ร ง ห รื อ อ้ อ ม 
ซึ< ง แ ต่ ล ะ ก ร ณี นั M น จ ะ ต้ อ ง อ ยู่ ภ า ย ใ ต้ บั ง คั บ เ งื< อ น ไ ข ก า ร จ้ า ง ง า น ขั M น ตํ< า ส า ม เ ดื อ น 
ร ะ ย ะ เ ว ล า ส า ม เ ดื อ น ดั ง ก ล่ า ว จ ะ ต่ อ เ นื< อ ง ห รื อ ไ ม่ ก็ ไ ด้  
ร ะ ย ะ เ ว ล า ที< ใ ช้ สํ า ห รั บ นั บ ร ะ ย ะ เ ว ล า ส า ม เ ดื อ น ที< ไ ม่ ต่ อ เ นื< อ ง นั Mน คื อ ตั Mง แ ต่ วั น ที<  W  ม ก ร า ค ม  2566 
ไปจนถงึวนัสดุท้ายของระยะเวลาจองซื Mอ และพนกังานคนนั Mนจะต้องได้รับการวา่จ้างในวนัดงักลา่วนั Mนด้วย 
 
ระยะเวลาจองซืGอ 
ระยะเวลาจองซื Mอคาดวา่จะเริ<มในวนัที< 11 มีนาคม 2567 และสิ Mนสดุในวนัที< 25 มีนาคม 2567 (รวมวนัเริ<มต้นและวนัสิ Mนสดุ) 
สาํหรับการเข้าร่วมในการเสนอขาย ทา่นควรจะจองซื Mอภายในวนัที< 25 มีนาคม 2567 
 
ราคาจองซืGอ 
ร า ค า จ อ ง ซื Mอ สํ า ห รั บ หุ้ น ข อ ง บ ริ ษั ท  แ ซ ง  โ ก - แ บ็ ง  จ ะ มี ส่ ว น ล ด ร้ อ ย ล ะ  _ `  จ า ก  “ ร า ค า อ้ า ง อิ ง ” 
ราคาอ้างอิงเป็นราคาเฉลี<ยจากราคาเปิดของหุ้ นของบริษัท แซง-โกแบ็ง _` วันซื Mอขายก่อนวันกําหนดราคา 
ซึ<งคาดวา่จะเกิดขึ Mนในวนัที< 11 มีนาคม 2567 
 
การชําระคา่หุ้นจะต้องชําระเป็นเงินบาทไทย (เงินบาท) ซึ<งเป็นสกลุเงินที<ชอบด้วยกฎหมายของประเทศไทย 
 
ร ะ ห ว่ า ง ร ะ ย ะ เ ว ล า ก า ร ล ง ทุ น ข อ ง ท่ า น  มู ล ค่ า หุ้ น ข อ ง บ ริ ษั ท  แ ซ ง -
โ ก แ บ็ ง จ ะ ไ ด้ รั บ ผ ล ก ร ะ ท บ จ า ก ค ว า ม ผัน ผ ว น ข อ ง อัต ร า แ ล ก เป ลี< ย น เ งิ น ต ร า ร ะ ห ว่ า ง เ งิ น ยู โ ร กับ เ งิ น บ า ท 
ดังนั Mนหากเงินยูโรแข็งค่าเมื<อเทียบกับเงินบาท มูลค่าของหุ้ นที< เ ป็นค่าเ งินบาทจะเพิ<มขึ Mน ในทางตรงกันข้าม 
หากคา่เงินยโูรออ่นคา่เมื<อเทียบกบัเงินบาท มลูคา่หุ้นที<เป็นคา่เงินบาทจะลดลง 
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ส่วนสมทบของนายจ้าง  
น า ย จ้ า ง ข อ ง ท่ า น จ ะ ส ม ท บ เ งิ น เ พิ< ม เ ติ ม ต า ม สัด ส่ ว น สํ า ห รั บ เ งิ น ล ง ทุน ข อ ง ท่ า น ใ น อัต ร า  (ก ) ร้ อ ย ล ะ  _ ` 
ของจํานวนเงินที<พนกังานลงทนุตั Mงแต่ W บาท ถึง _``,``` บาท โดยจํานวนเงินสมทบสงูสดุจะไม่เกิน d`,``` บาท หรือ 
(ข) ร้อยละ W` ของจํานวนเงินที<พนกังานลงทนุตั Mงแต ่_``,``Wบาท ถงึ d``,``` บาท โดยจํานวนเงินสมทบสงูสดุจะไมเ่กิน 
20,000 บาท ซึ<งสรุปได้ดงันี M 
 

เงินลงทนุของพนกังาน (บาท) สว่นสมทบของนายจ้าง สว่นสมทบสงูสดุของนายจ้าง 

1 – 200,000 บาท 20% 40,000 บาท 

200,001 – 400,000 บาท 10% 20,000 บาท 

 
จาํกัดการลงทนุของท่าน 
จํานวนสูงสุดที<ท่านจะลงทุนได้จํากัดที<ร้อยละ _i ของเงินค่าตอบแทนรวมรายปีของท่าน (รวมโบนัส) สําหรับปี 2566 
ห รื อ ป ร ะ ม า ณ ก า ร ค่ า ต อ บ แ ท น ร ว ม ร า ย ปี สํ า ห รั บ ปี  2567 ส่ ว น ส ม ท บ ข อ ง น า ย จ้ า ง นั Mน  ห า ก มี ก า ร เ ส น อ 
จะไมน่บัมาคดิรวมในเงินลงทนุจํากดัที<ร้อยละ _i 
 
วธีิชาํระเงนิ 
จะต้องชําระเป็นเงินบาท โดยทา่นจะชําระด้วยวิธีใดวิธีหนึ<งหรือรวมกนัทั Mงสองวิธีดงัตอ่ไปนี M: 

 
1. ชํ า ร ะ เ งิ น ส ด โ ด ย วิ ธี ก า ร โ อ น ก่ อ น วั น ที<  10 พ ฤ ษ ภ า ค ม  2567 

โดยข้อมลูบญัชีธนาคารจะแจ้งให้ทา่นทราบตา่งหากหรือ 
2. เ งิ น ส ด ล่ ว ง ห น้ า  ( สู ง สุ ด แ ป ด ง ว ด โ ด ย หัก จ า ก เ งิ น เ ดื อ น พ นัก ง า น  เ ริ< ม ตั Mง แ ต่ พ ฤ ษ ภ า ค ม  2567 

โ ด ย จํ า น ว น ง ว ด ร า ย เ ดื อ น จํ า กั ด ที< ร้ อ ย ล ะ  W `  ข อ ง เ งิ น เ ดื อ น ข อ ง พ นั ก ง า น 
ยกเว้นในกรณีที<ได้รับความยินยอมโดยชดัแจ้งเป็นหนงัสอืจากพนกังาน)  
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การดแูลรักษาหุ้นของท่าน  
หุ้ นของท่านจะถูกจองซื Mอและถือไว้แทนท่านโดยช่องทางการถือหุ้ นรวม ที<เรียกว่า Fonds Commun de Placement 
d’Entreprise หรือ เอฟซีพีอี (FCPE) ซึ<งจะใช้ร่วมกันในประเทศฝรั<งเศสเพื<อรักษาหุ้ นที<นักลงทุนที<เป็นพนักงานถืออยู่ 
เงินลงทนุของทา่นจะถกูถือโดย “Saint-Gobain Avenir Monde” ซึ<งเป็นสว่นหนึ<งของ FCPE “Saint-Gobain PEG Monde” 
โดยจะออกหนว่ยลงทนุเอฟซีพีอีให้แก่ทา่นตามจํานวนหุ้นที<ทา่นจองซื Mอ 
 
การลงทนุของท่านจะห้ามใช้สทิธิเป็นระยะเวลาห้าปี 
เ มื< อ พิ จ า ร ณ า ถึ ง ผ ล ป ร ะ โ ย ช น์ ที< ใ ห้ ต า ม แ ผ น ก า ร เ ส น อ นี M  
การลงทุนของท่านอยู่ภายใต้บังคับระยะเวลาห้ามใช้สิทธิประมาณห้าปี  (สิ Mนสุดวันที<  W  พฤษภาคม 2572) 
ซึ<งเป็นช่วงเวลาที<ท่านไม่สามารถไถ่ถอนการลงทุนของท่านได้ เว้นแต่ท่านจะมีสิทธิออกจากการลงทุนก่อนกําหนด (ดู 
“เหตอุอกก่อนกําหนด” ด้านลา่ง) 
 
เหตุออกก่อนกาํหนด 
ทา่นอาจจะขอไถ่ถอนการลงทนุของทา่นในระหวา่งระยะเวลาห้ามใช้สทิธิข้างต้นได้เฉพาะในเหตกุารณ์ดงัตอ่ไปนี Mเทา่นั Mน: 
 

1. การสมรสของพนกังาน 
2. ใ ห้ กํ า เ นิ ด บุ ต ร ห รื อ รั บ เ ด็ ก เ ข้ า ม า อ ยู่ ใ น บ้ า น ด้ ว ย ก า ร รั บ เ ป็ น บุ ต ร บุ ญ ธ ร ร ม 

โดยครอบครัวของพนกังานนั Mนต้องรับผิดชอบด้านการเงินสําหรับบตุรอยูแ่ล้วอยา่งน้อยสองคน 
3. ใ น ก ร ณี ห ย่ า ห รื อ แ ย ก ท า ง กั น  ก ร ณี ที< มี คํ า ตั ด สิ น ข อ ง ศ า ล กํ า กั บ 

โดยกําหนดให้ที<อยูต่ามปกตแิตเ่พียงแหง่เดียวหรือที<อยูร่่วมของบตุรอยา่งน้อยหนึ<งคนเป็นภมูิลําเนาของพนกังาน
ที<เกี<ยวข้อง 

4. ในกรณีพนกังาน คูส่มรสหรือบตุรเป็นผู้พิการตามที<กฎหมายของประเทศฝรั<งเศสกําหนด 
5. พนกังานหรือคูส่มรสถงึแก่กรรม 
6. สญัญาจ้างสิ Mนสดุลง 
7. ก ร ณี ที< พ นั ก ง า น 

บตุรหรือคูส่มรสจดัสรรเงินที<ออมไว้ไปทําธรุกิจบางอยา่งตามที<กฎหมายของประเทศฝรั<งเศสกําหนด 
8. กรณีพนกังานจดัสรรเงินที<ออมไว้ไปซื Mอหรือตอ่เตมิที<อยูอ่นัเป็นหลกัแหลง่ของพนกังาน และ 
9. กรณีมีการใช้ความรุนแรงในครอบครัวเกิดขึ Mนตอ่พนกังานโดยคูส่มรส คูชี่วิต คูชี่วิตตามกฎหมาย หรืออดีตคูส่มรส 

อดีตคูชี่วิต หรืออดีตคูชี่วิตตามกฎหมาย 
 
ข้ า ง ต้ น เ ป็ น ส รุ ป ข้ อ กํ า ห น ด ว่ า ด้ ว ย ก า ร อ อ ก ก่ อ น กํ า ห น ด ต า ม ก ฎ ห ม า ย ใ น ปั จ จุบัน ข อ ง ป ร ะ เ ท ศ ฝ รั< ง เ ศ ส 
เ ห ตุอ อ ก ก่ อ น กํ า ห น ด จ ะ ต้ อ ง ตี ค ว า ม แ ล ะ ใ ช้ ใ น ลัก ษ ณ ะ ที< ส อ ด ค ล้ อ ง กับ ก ฎ ห ม า ย ข อ ง ป ร ะ เ ท ศ ฝ รั< ง เ ศ ส 
ก่อนจะอ้างหรือพยายามอ้างเหตุออกก่อนกําหนดเหล่านี M ท่านควรหารือกับนายจ้างของท่านเพื<อให้แน่ใจว่า 
กรณีของทา่นตรงกบัข้อกําหนดทกุข้อของกฎหมายประเทศฝรั<งเศส  
 
พ นั ก ง า น จ ะ ต้ อ ง ยื< น คํ า ข อ ไ ถ่ ถ อ น ภ า ย ใ น ร ะ ย ะ เ ว ล า ห ก เ ดื อ น ห ลั ง จ า ก เ กิ ด เ ห ตุ ก า ร ณ์ ดั ง ก ล่ า ว 
ยกเว้นกรณีคู่สมรสของท่านเสียชีวิต พิการ กรณีมีการใช้ความรุนแรงในครอบครัวแก่ท่าน หรือกรณีสญัญาจ้างสิ Mนสดุลง 
(ซึ<งเป็นกรณีที<จะขอเมื<อใดก็ได้) สาํหรับข้อมลูเพิ<มเตมิ โปรดตดิตอ่ฝ่ายทรัพยากรบคุคลของทา่น 
 
เงนิปันผล 
เงินปันผลใดๆ ที<จ่ายในส่วนที<เกี<ยวกับหุ้ นขณะที<หุ้ นนั Mนยังอยู่ในเอฟซีพีอี  เอฟซีพีอีจะนําไปลงทุนต่อในหุ้ นแซง-
โกแบ็งเพิ<มเติม เงินปันผลนั Mนจะไม่จ่ายให้แก่ท่านโดยตรง เงินปันผลที<นําไปลงทุนต่อนี Mจะมีผลเป็นการออกหน่วย 
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(หรือเศษของหน่วยในหุ้น) เพิ<มเติมให้แก่ท่าน หุ้นที<จองซื Mอในแผนนี Mจะได้รับเงินปันผลที<จ่ายในปี 2568 และปีต่อๆไป 
(โดยจะไมไ่ด้รับปันผลที<จา่ยในปี 2567 สาํหรับปี 2566) 
 
สทิธิออกเสียง 
ต ร า บ ใ ด ที< เ อ ฟ ซี พี อี ถื อ หุ้ น ข อ ง ท่ า น อ ยู่  
คณะกรรมการกํากบัดแูลของเอฟซีพีอีจะใช้สทิธิออกเสยีงที<เกี<ยวกบัหุ้นนั Mนแทนพนกังาน 
 
การไถ่ถอน 
ท่ า น จ ะ ไ ถ่ ถ อ น ก า ร ล ง ทุ น ข อ ง ท่ า น ไ ด้ เ มื< อ พ้ น กํ า ห น ด ร ะ ย ะ เ ว ล า ห้ า ม ใ ช้ สิ ท ธิ ป ร ะ ม า ณ ห้ า ปี  
ห รื อ ก่ อ น กํ า ห น ด ห า ก ท่ า น มี สิ ท ธิ อ อ ก ก่ อ น กํ า ห น ด  ก่ อ น สิ M น สุ ด ร ะ ย ะ เ ว ล า ใ ช้ สิ ท ธิ  
ท่านจะได้รับแจ้งว่าท่านสามารถไถ่ถอนการลงทุนได้ ณ เวลาดังกล่าว ท่านอาจจะขอไถ่ถอนการลงทุนของท่าน 
(เป็นเงินสด) หรืออาจจะถือหุ้นของทา่นตอ่ผา่นเอฟซีพีอี ซึ<งหลงัจากนี Mทา่นมีอิสระที<จะไถ่ถอนการลงทนุของทา่นเมื<อใดก็ได้ 
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ข้อมูลเกี?ยวกับภาษีของพนักงานผู้มีถิ?นที?อยู่ในประเทศไทย 

 
ส่ ว น ส รุ ป ต่ อ ไ ป นีJ กํ า ห น ด ห ลั ก ก า ร ทัN ว ไ ป ทีN ค า ด ว่ า จ ะ ใ ช้ กั บ พ นั ก ง า น ทีN มี ถิN น ทีN อ ยู่ ใ น ป ร ะ เ ท ศ ไ ท ย 
เ พืN อ ป ร ะ โ ย ช น์ ข อ ง ก ฎ ห ม า ย ภ า ษี ข อ ง ป ร ะ เ ท ศ ไ ท ย  แ ต่ อ า จ จ ะ ใ ช้ กั บ ก ร ณี เ ฉ พ า ะ ทุ ก ก ร ณี ไ ม่ ไ ด้  
ส่วนสรุปนีJให้ไว้เพืNอเป็นข้อมูลเท่านัJนและไม่ควรนํามาใช้อ้างว่าครบถ้วนหรือครอบคลุม เพืNอให้ได้คําแนะนําทีNถูกต้อง 
พนกังานควรปรึกษาทีNปรึกษาทางภาษีเกีNยวกบัผลกระทบทางภาษีในการเข้าร่วมการเสนอขายให้แก่พนกังานของแซง-
โกแบ็ง 
 
ผลกระทบทางภาษีทีNพูดถึงข้างล่างนีJเป็นไปตามกฎหมายภาษีและหลักปฏิบัติเกีNยวกับภาษีของประเทศไทย 
ซึNงทัJงหมดบงัคบัใชอ้ยู่ ณ เวลาทีNเสนอขาย กฎหมายและหลกัปฏิบติัเหล่านีJอาจเปลีNยนแปลงไดเ้มืNอเวลาผ่านไป  
 
ก. ภาษีอากรในประเทศฝรั? งเศส 
ท่ า น จ ะ ไ ม่ เ สี ย ภ า ษี ห รื อ ถู ก หั ก เ งิ น ป ร ะ กั น สั ง ค ม ใ น ป ร ะ เ ท ศ ฝ รั< ง เ ศ ส เ มื< อ มี ก า ร จ อ ง ซื Mอ 
ภ า ย ใ ต้ ก ฎ ห ม า ย ข อ ง ป ร ะ เ ท ศ ฝ รั< ง เ ศ ส ที< บั ง คั บ ใ ช้ อ ยู่ ใ น ปั จ จุ บั น 
ถ้ า ก า ร ล ง ทุ น ข อ ง ท่ า น ถื อ ผ่ า น ส่ ว น ดั Mง เ ดิ ม ข อ ง เ อ ฟ ซี พี อี แ ล ะ ส่ ว น ดั ง ก ล่ า ว นํ า เ งิ น ปั น ผ ล ใ ด ๆ  ที< 
แซง โก-แบ็งจ่ายไปลงทุนต่อ ท่านจะไม่เสียภาษีหรือถูกหกัเงินประกันสงัคมจากเงินปันผลดงักล่าวในประเทศฝรั<งเศส  
กําไรที<ทา่นได้จากการลงทนุจะไมเ่สยีภาษีหรือหกัเงินประกนัสงัคมในประเทศฝรั<งเศส 
 
ข. ภาษีอากรในประเทศไทย 
 

เมื'อมีการจองซืGอ 
 

การจองซืJอหุน้ผ่านเอฟซีพีอีเพืNอแลกกบัหน่วยลงทนุของเอฟซีพีอีไม่ไดมี้ผลกระทบทางภาษีแต่อย่างใด 
 

ส่วนลด (คํานวณจากความแตกต่างระหว่างราคาอ้างอิงและราคาจองซืJอ กล่าวคือ ทีN ร้อยละ `a 
ข อ ง ร า ค า อ้ า ง อิ ง ต่ อ หุ้ น )  จ ะ ถื อ เ ป็ น ร า ย ไ ด้ พึ ง ป ร ะ เ มิ น ข อ ง พ นั ก ง า น  ดั ง นัJ น 
รายได้พึงประเมินจะต้องเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาทีNอตัราภาษีก้าวหน้าตัJงแต่ร้อยละ b ถึงร้อยละ cb 
(โปรดดูตารางทีNเกีNยวขอ้งในส่วน ข ดา้นล่าง) ซึNงจะตอ้งชําระในปีถดัจากการจองซืJอหุน้ 

 
การจองซืJอหุน้หรือส่วนลดจากหุน้ทีNถือผ่านเอฟซีพีอีจะไม่ถูกหกัเงินประกนัสงัคมแต่อย่างใด 

 
เงนิปันผล 

 
พ นั ก ง า น ไ ม่ ต้ อ ง ร า ย ง า น จํ า น ว น เ งิ น ปั น ผ ล ทีN นํ า ก ลั บ ไ ป ล ง ทุ น ใ น หุ้ น 
พนกังานหรือนายจ้างไม่ถูกหกัเงินประกนัสงัคมแต่อย่างใด 
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เมื'อได้ไถ่ถอนแล้ว 
  

เ มืN อ พ นั ก ง า น ไ ถ่ ถ อ น ห น่ ว ย ล ง ทุ น  แ ล ะ ทํ า ใ ห้ พ นั ก ง า น ไ ด้ รั บ กํ า ไ ร จ า ก ก า ร ทีN ล ง ทุ น นัJ น 
แ ล ะ พ นัก ง า น เ ลื อ ก ทีN จ ะ นํ า กํ า ไ ร จ า ก ก า ร ล ง ทุ น ก ลับ เ ข้ า ม า ใ น ป ร ะ เ ท ศ ใ น ปี ภ า ษี เ ดี ย ว กั น 
โ ด ย ถื อ ว่ า พ นั ก ง า น เ ป็ น ผู้ ต้ อ ง เ สี ย ภ า ษี  
โดยการอยู่ในประเทศไทยเป็นระยะเวลาหนึNงหรือหลายระยะเวลารวมทัJงหมด dea วนัหรือมากกว่า 
 
พ นั ก ง า น จ ะ ต้ อ ง ร า ย ง า น แ ล ะ เ สี ย ภ า ษี สํ า ห รั บ กํ า ไ ร ทีN ไ ด้ รั บ จ า ก ก า ร ไ ถ่ ถ อ น ห น่ ว ย ล ง ทุ น 
ผ่านการรายงานและการเสียภาษีประจําปี ในฐานเงินได้ตามมาตรา ga (1) แห่งประมวลรัษฎากร 
หรือเงินได้เนืNองจากการจ้างแรงงานไม่ว่าจะเป็นเงินเดือน ค่าจ้าง เบีJยเลีJยง โบนสั เบีJยหวดั บําเหน็จ บํานาญ 
เ งิน ค่า เ ช่าบ้าน เ งิน ทีN คํ านวณได้จากมูลค่าของการได้อ ยู่บ้านทีNนายจ้างให้อ ยู่ โดยไ ม่ เ สีย ค่า เ ช่า 
เ งินทีNนายจ้างจ่ายชําระหนีJใดๆ ซึN ง ลูกจ้างมีหน้าทีNต้องชําระ และเงิน ทรัพย์สิน หรือประโยชน์ใดๆ 
บรรดาทีNไดเ้นืNองจากการจ้างแรงงาน การยืNนและเสียภาษีตอ้งกระทําภายในวนัทีN cd มีนาคม ของปีปฏิทินถดัไป 
 
โปรดสังเกตว่า อัตราภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาในปัจจุบันลดลงจากร้อยละ da-cj เป็นร้อยละ b-cb 
ตามพระราชบญัญติัแก้ไขเพิNมเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัทีN gg) พทุธศกัราช `bka นอกจากนัJน เงินได้สทุธิ 
1 5 0 , 0 0 0 
บาทแรกจะไดร้ับยกเวน้ไม่ตอ้งเสียภาษีเงินไดบ้คุคลธรรมดาตามพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษ
ฎ า ก ร  ( ฉ บั บ ทีN  g j a )  พุ ท ธ ศั ก ร า ช  ` b b d  ( ` a a e )  ดั ง นัJ น 
อตัรากา้วหนา้ของภาษีเงินไดบ้คุคลธรรมดาในปัจจบุนัตามทีNสรุปนัJน จะเป็นดงันีJ 

 
เงนิได้พงึประเมนิสุทธิประจาํปี (บาท) อัตราภาษีก้าวหน้า 

150,001 – 300,000 ร้อยละ i 

300,001 – 500,000 ร้อยละ W` 

500,001 – 750,000 ร้อยละ Wi 

750,001 – 1,000,000 ร้อยละ _` 

1,000,001 – 2,000,000 ร้อยละ _i 

2,000,001 – 5,000,000 ร้อยละ �` 

เกิน i,```,``` ร้อยละ �i 
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อื?นๆ 
 
หน้าที'ในการรายงาน 
 

พ นั ก ง า น จ ะ ต้ อ ง ร า ย ง า น จํ า น ว น ส่ ว น ล ด แ ล ะ กํ า ไ ร ส่ ว น ทุ น ทีN ไ ด้ รั บ 
และเสียภาษีกําไรส่วนทุนในฐานะเป็นส่วนหนึN งของการยืNนแบบเสียภาษีเ งินได้บุคคลธรรมดาประจําปี 
ด้ ว ย อัต ร า ก้ า ว ห น้ า ทีN ร ะ บุ ข้ า ง ต้ น  โ ด ย จ ะ ต้ อ ง ยืN น แ บ บ ข อ คื น ภ า ษี แ ล ะ เ สี ย ภ า ษี ภ า ย ใ น วัน ทีN  c d 
ของปีปฏิทินถดัปีปฏิทินทีNมีรายไดน้ัJน 


